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VERBALE	
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(Redatto	ai	sensi	dell’art.	32	Regolamento	del	Consiglio	Comunale)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il  giorno	 5 	( cinque ) del mese di	 luglio 	la Commissione

consiliare  7   è  convocata  dalla  Presidente  Donata  Bianchi  in  modalità  on  line  secondo

quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31

marzo 2022,	alle ore 9:00 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della Presidente;

� Esame ed espressione di parere su Risoluzione 309/2023 “Per una legge sulla “morte

� volontaria medicalmente assis�ta” proposta dalla Consigliera Barbara Felleca;

� Esame, audizione ed espressione di parere su Risoluzione 716/203 “ll riconoscimento del

� genocidio subito dal popolo ezida è doveroso e necessario” proposta dai Consiglieri 

Antonella Bundu  e Dmitrij Palagi

� Varie ed eventuali

Per la Segreteria della  Commissione Consiliare  7ª è presente Mario Rizzuti

Per la diretta streaming è presente  Valter Cozzi

La Presidente  Donata Bianchi apre la seduta alle ore 9:07  ed invita  il Segretario di effettuare l’appello.

Il Segretario procede all’appello nominale dei/delle Consiglieri/Consigliere presenti telematica-

mente:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Donata Bianchi

Vicepresidente Antonella Bundu 

Componente Michela Monaco

Componente Mirco Rufilli

Componente Luca Santarelli 

Componente Laura Sparavigna

Componente Luca Tani

La Presidente illustra l’Ordine dei lavori della seduta odierna ed anche le modalità per cui l’ Atto

Risoluzione  309-2023  è  arrivato  in  Commissione  7,  anche  se  è  già  stato  esaminato  dalla

Commissione 4 . Quindi passa la parola alla Consigliera Felleca come proponente.

La Consigliera Felleca presenta l’atto ed anche le modalità con cui si è arrivato all’espressione di

parere  dopo  gli  approfondimenti  svolti  in  quella  Commissione.  Approfondisce  e  riepiloga  sia

quello sviluppato in commissione sia l’iter della legge che si occupa del tema.



La Presidente  interviene essendo anche  componente  della  Commissione  quattro  per  riassume

quanto avvenuto in quella Commissione, ed avendo votato in modo contrario ne esplicita i motivi.

La Vicepresidente Bundu interviene per formulare la sua tesi, concordando con la Consigliera

Felleca  sull’aspetto  dell’assenza  da  parte  del  legislatore  sulla  materia,  ma  non  pienamente

concorde per questo motivo la sua dichiarazione di non voto. 

La Consigliera Felleca rinterviene per esprimere un altro aspetto, l’atto non ha avuto nessuna

richiesta di emendamento.

La Presidente terminato il dibattito chiede al Segretario la chiamata per l’espressione di parere.

Il Segretario effettua la chiamata al voto che ha avuto l’esito contrario con i seguenti voti:

Voti contrari n. 3 ( Bianchi, Rufilli, Sparavigna )

Voti di presenti che esprimono il non voto n.4 (Bundu, Monaco,  Santarelli, Tani )

La Presidente passa al secondo punto dell’ODG, quindi passa la parola alla proponente Bundu per

presentare l’Atto.

La Consigliera Bundu illustra e presenta l’ Atto Risoluzione 716/203 “ll riconoscimento del

genocidio subito dal popolo ezida è doveroso e necessario”.  La Consigliera Bundu preannuncia

che  l’atto  sarà  autoemendato  in  alcuni  punti  per  riconoscere  al  Comune  di  Firenze  che  ha

assegnato delle onorificenze e gli atti passati in favore del tema. 

La Presidente presenta ed invita l’ospite Antonio Olivieri ad illustrare il tema proposta dall’atto sia

per aiutarci a capire che a contestualizzare la vicenda .

Antonio Olivieri interviene innanzitutto individuando la zona che è la parte a nord dell’Iraq, la

zona denominata Ezida con il capoluogo di Makmud, siamo stati lì con Zerocalcare, nel mese di

maggio ed abbiamo inaugurato una struttura sanitaria in un luogo dove non esiste nessuna struttura

sanitaria,  nel  programma c’è quello di  costruire  un ospedale nella zona di  Borek insieme alla

costruzione di scuole. Per ora la nostra associazione ha finanziato per 81mila Euro questa piccola

struttura sanitaria, per la costruzione dell’ospedale è prevista una spesa di 250mila dollari. A causa

della repressione dalla zona sono fuggiti circa 350mila persone, di questi circa centomila sono in

Europa gli altri sparsi nei vari centri profughi dell’Iraq ed altri nei campi di prigionia dell’ISIS.

Quella zona è strategicamente molto importante anche per la  Turchia che ha interesse affinchè

rimanga disabitata per poterla controllare, praticamente la Turchia con il peso della forza militare

di fatto ha occupato il nord dell’Iraq, con questo controlla un territorio ai confini sia della Siria che

dell’Iran, ma questo comporta un persecuzione degli abitanti di quel territorio. 

La  Presidente,  terminato  l’intervento  dell’ospite  espone  quello  che  la  Commissione  ed  il

Consiglio Comunale appena insediato ha intrapreso per far conoscere il dramma del popolo Ezida

e il riconoscimento a Nadia Murad. Pone la  domanda all’ospite per sapere qual è il momento in

cui si innesca la persecuzione.

Antonio Olivieri, risponde che si potrebbe inquadrare con l’ascesa dell’ISIS e l’interesse della

Turchia verso quei territori. L’ISIS è una creatura inventata e finanziata da potenze regionali, fra le

quali la Turchia, dando a questa creatura mano libera per qualsiasi atto di persecuzione, la libertà

di eseguire atti criminali con la vendita delle donne come schiave sessuali di appropriarsi delle

materie prime e di sterminare le popolazioni locali.  

La Presidente a conclusione dell’intervento dell’ospite specifica il suo punto di vista.

La Consigliera Bundu interviene per  ribadire l’importanza  degli  atti  del  Comune di  Firenze.

L’importanza per  riconosce il genocidio del popolo Ezida, specifica la volonta di emendare l’atto.



La Consigliera Monaco esce alle ore 10:06

La Consigliera Bundu autoemenda l’atto 

La Presidente sottoscrive l’atto e chiede al Segretario la chiamata per il voto.

Il Segretario effettua la chiamata al voto che ottiene il seguente risultato:

Voti favorevoli n. 4 (Bianchi, Bundu, Rufilli, Sparavigna )

presenti che esprimono non voto n. 2 ( Santarelli, Tani )

La Presidente chiude la seduta di Commissione alle ore 10:10 e chiede di non effettuare l’appello

di chiusura in quanto vale come presenza l’espressione di parere appena svolta.

I Consiglieri presenti alla chiusura sono:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Donata Bianchi

Vicepresidente Antonella Bundu

Componente Michela Monaco Uscita alle ore 10:06

Componente Mirco Rufilli

Componente Luca Santarelli

Componente Laura Sparavigna

Componente Luca Tani

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10:10

Verbale letto ed approvato nella seduta del 06/12/2023

   Il Segretario                                                                                                  La Presidente

Mario Rizzuti                                                                                                 Donata Bianchi


